

更灵活! 存量房贷利率调整有商有量

新华网消息 存量房贷利率调整变得更灵活了,借贷双方有商有量!

10月31日,工、农、中、建、交、邮储等多家银行发布公告,完善了存量个人住房贷款利率定价机制相关细则。从11月1日起,借款人可与银行自主协商、动态调整存量房贷利率,重定价周期最短可申请调整为3个月。

关于存量房贷利率调整,已有不少借款人于10月底享受利好。记者从中国人民银行了解到,截至10月28日,21家全国性银行已完成批量调整,共计5366.7万笔、25.2万亿元存量房贷利率完成下调。另外,各地方银行也会在10月31日完成批量调整。

银行主动批量调整存量房贷利率固然省事,但非长久之计。中国人民银行明确表示,这可能是银行最后一次批量调整存量房贷利率。从根本上解决新老房贷利率问题,需要进一步深化利率市场化改革。

以后存量房贷利率调整怎么办?

中国人民银行给出了解决思路——自主协商、动态调整。

9月29日,中国人民银行发布公告,明确完善商业性个人住房贷款利率定价机制有关事宜。根据安排,存量房贷利率与全国新发放房贷利率偏离达到一定幅

度时,借款人可与银行自主协商、动态调整存量房贷利率,并协商约定重定价周期。

这破除了不少制度性障碍:房贷利率不再受制于固定的加点幅度,可根据借款人信用、市场供需等因素变化而动态调整;重定价周期不再限定为1年,借款人在利率下行周期可尽早享受较低利率……这样既维护了合同的严肃性,又能更好维护借贷双方合法权益。

10月31日,多家银行发布公告,进一步细化安排。

首先,触发调整有条件:新老房贷利率的加点幅度偏离高于30个基点。

六大行均表示,当借款人的房贷利率加点幅度与最新的全国新发放房贷利率平均加点幅度相比,偏离高于30个基点时,可向银行提出调整申请。重新约定的加点幅度不低于最新的全国新发放房贷利率平均加点幅度加30个基点,且不低于所在城市目前执行的新发放房贷利率加点下限(如有)。

当日,中国人民银行还公布了第三季度全国新发放房贷平均利率,供商业银行和借款人参考。数据显示,2024年第三季度全国新发放个人房贷加权平均利率为3.33%。

不过,由于绝大多数存量房贷利率

的加点幅度已于10月底批量调整为减30个基点,专家预计第四季度绝大多数借款人无需调整加点幅度。

其次,重定价周期可调整:3个月、半年或1年。

重定价周期就是利率跟随定价基准调整的时间间隔。在重定价日,存量房贷会根据已公布的最新一期LPR进行调整。

10月21日,5年期以上LPR下降25个基点至3.6%。部分存量房贷借款人想要缩短重定价周期,尽快享受到这次LPR下降带来的红利。

记者梳理商业银行公告发现,11月1日以后,新发放房贷借款人可以自主选择重定价周期,存量房贷借款人也可与银行协商,重新约定重定价周期。多数银行提供的重定价周期为:3个月、半年、1年。不过,大多数银行规定,重定价周期只能调整一次,不能多次调整。

“在LPR下行周期内,重定价周期越短,借款人可越早享受降息红利。”中国民生银行首席经济学家温彬认为,如果利率进入上行周期,重定价周期越短对借款人越不利。重定价周期只能调



整一次,借款人要综合考虑自身情况审慎决策,用好这一次选择权利。

此外,借款人要主动申请,线上线均可办理。

不同于银行主动批量调整,从11月1日后,符合条件的借款人需要主动向银行提出申请,银行审批通过后才能进行调整。多家银行都公布了调整渠道,借款人可通过手机银行、贷款经办行等提出调整申请。各行都明确不会收取任何费用。

存量房贷利率调整有商有量,响应了群众期盼,减轻了居民利息负担,更推动我国利率市场化改革坚定向前,更好发挥利率在金融资源配置中的关键作用。

新华网消息 11月,一批新规开始施行,惠及社会生活方方面面。铁路客运全面推广电子发票,差旅报销更加便利;电动自行车加强准入认证,交通参与者更有安全保障;依法加强突发事件应对管理,预防和减少突发事件发生……一起来盘点。

■铁路客运全面推广使用电子发票

国家税务总局、财政部、国铁集团发布公告,自11月1日起,铁路客运领域推广使用电子发票(铁路电子客票),旅客不再需要打印铁路车票(纸质报销凭证)。

旅客在行程结束或支付退票、改签费用后,可通过铁路12306网站和移动端客户端如实取得电子发票(铁路电子客票)并进行查询、下载和打印。单位可

11月,这些新规惠及社会生活

基于电子发票(铁路电子客票)开展无纸化报销、入账、归档、存储等业务。

为方便旅客和单位,铁路客运设置了“纸电并行”过渡期,过渡期截至2025年9月30日。

■加强电动自行车产品准入和行业规范管理

市场监管总局、工信部、公安部和国家消防救援局发布公告,11月1日起,对新提出认证委托的电动自行车,应符合相关强制性国家标准及修改单要求,经过认证并标注认证标志后,方可出厂、销售、进口或者在其他经营活动中使用。

各地市场监管部门将督促电动自行车生产销售单位全面落实质量安全

主体责任,在生产、流通环节加强电动自行车产品质量监督检查。

各地公安机关交管部门将强化电动自行车登记上牌管理,严格核验销售发票、产品合格证和强制性产品认证证书等。

■强化化妆品质量监督管理

国家药监局发布的《化妆品检查管理办法》自11月1日起施行。

办法明确,检查机构应当建立并执行检查工作管理制度和标准程序,持续改进化妆品检查工作,保证检查质量。

检查发现化妆品造成人体伤害或者有关证据可能危害人体健康的,检查人员应当立即报告派出检查单位,并报告被检查对象所在地药品监督管理

部门。被检查对象所在地药品监督管理部门应当依法对涉及的产品采取责令暂停生产、经营的紧急控制措施。

■电子政务电子认证服务机构应完善保密制度

国家密码管理局发布的《电子政务电子认证服务管理办法》自11月1日起施行。

办法明确,从事电子政务电子认证服务的机构,应当经国家密码管理局认定,依法取得电子政务电子认证服务机构资质。

电子政务电子认证服务机构应当建立完善的保密制度,对其在工作中知悉的国家秘密、商业秘密和个人隐私承担保密义务,采取相应的技术措施和其他必要措施保护有关信息和数据安全。

智慧养老点亮“夕阳红”

——记中国电信通城分公司麦市支局长刘碧霞

●记者 傅辉 通讯员 黎栋

在通城县麦市镇金麦村这片充满岁月痕迹的土地上,老龄化现象日益显著,高达21%的老年人口比例以及众多的留守老人,成为了这个村庄面临的现实挑战。随着时代的进步,如何在传统与现代之间搭建“桥梁”,为这些长辈们提供更加周全、贴心的养老服务,成为了通城电信人深思的课题。中国电信通城分公司麦市支局长刘碧霞敏锐地捕捉到农村

养老这一潜在需求空间,为金麦村带来了数字乡村“智慧养老”产品。

金麦村的现状让刘碧霞深感责任重大。村医务室的村医由于走访困难,难以及时掌握每一位老人的健康状况,这无疑为村庄的养老服务增添了难度。面对这一实际困难,她没有退缩,而是积极寻找解决方案。在经过深入调研和精心策划后,提出了一套以高科技产品为支撑的“智慧养老”构想,旨在通过科技的力量,为金麦村的老人带来更加便捷、高

效的养老服务。

为了实现这一目标,她精心挑选了系列高科技产品,包括智慧养老手表、手环、血压计、智能音箱、智能摄像头等。这些产品不仅具备先进的科技含量,更融入了人性化的设计理念,能够全方位地满足老人们的养老需求。智慧养老手表和手环能够实时监测老人的心率、血压等生理指标,一旦发现异常,便会立即向村委或指定的家属发送警报,确保老人能够得到及时的救助。血压计则能够定期为老人测量血压,记录数据,帮助村医更好地掌握老人的健康状况。而智能音箱则通过语音交互,为老人提供天气查询、新闻播放、音乐播放等丰富的娱乐功能,让他们的晚年生活更加丰富多彩。智能摄像头的安装,更是为金麦村

老人的安全提供了有力的保障。家属和村委可以通过手机APP随时随地查看老人的生活情况,确保他们在家的安全。同时,摄像头还具备智能识别功能,能够识别老人的异常行为,如摔倒等,及时发出警报,减少意外事故的发生。

这一系列智慧养老产品的引入,不仅为金麦村的老人带来了实实在在的便利,更成为了政府和村委居家养老服务的有效延伸和补充。它们如同一双双温暖的眼睛,时刻关注着老人的生活,让他们的晚年生活更加安心、舒适。

智慧养老只有起点,没有终点。刘碧霞表示,在科技的助力下,我们将继续探索更加先进、更加贴心的养老服务方式,为更多的老人带来更多的幸福与关怀,让农村的养老事业迎来更加美好的明天。

中国电信 CHINA TELECOM 好服务更随心

☑数智随心 ☑关爱随心
☑消费随心 ☑网络随心
☑便捷随心 ☑安全随心

服务监督电话
19907240724

放心消费创建
TRUSTWORTHY · CONSUMPTION